

# 潮州市创建国家卫生城市

## 工作简报

2022 年第 47 期

潮州市创卫办

2022 年 10 月 27 日

---

### 王文森带队到饶平县调研

### 创建国家卫生县工作

10 月 26 日，市委副书记、市创卫办主任王文森带领市创卫办、市住房和城乡建设局、市卫生健康局、市市场监管局、市城市管理和综合执法局等部门负责同志到饶平县调研创建国家卫生县工作。

王文森一行先后到西门市场、黄冈镇狮头寨村、饶平海关宿舍、黄冈镇河南社区等创卫点位，深入了解农贸市场、城中村和城乡结合部、老旧小区、主次干道和城区背街小巷

等重难点区域创卫工作开展情况。调研中发现，西门市场环境卫生较整洁，健康教育宣传栏更新及时，但存在功能分区不合理，水产区无挡水设施，病媒生物密度较高，疫情防控岗形同虚设，市场周边乱搭遮阳棚等短板；狮头寨村是沿福建生态宜居美丽乡村示范带上一座特色乡村，该村人居环境优美，“三清三拆三整治”取得较好效果，村道干净整洁，配备有健身广场、篮球场等村民健身场所，但仍存在个别村民房前屋后堆放垃圾杂物并未及时清理，“三线”杂乱、建筑工地无围挡等问题；饶平海关宿舍通过外墙修缮、停车棚改造、部分楼栋加装电梯、绿化景观美化等提升措施，使老旧小区焕发了新活力，方便了居民生活，美化了居住环境，但存在部分停车区域未施划停车线，毒鼠屋配置数量少，墙面粘贴小广告等不足；河南社区整体卫生保洁工作到位，沿街商铺外立面统一美观，创卫宣传氛围较浓厚，但存在车辆停放无序、商户占道经营等现象。

王文森强调，饶平县是创国卫的重要阵地，更是事关全市创卫工作成败的关键一环，能否顺利通过国家卫生县创建验收评估，是对全县工作的一次综合评定，更是对全县干部群众辛勤付出的现实检验。各级各部门要保持力度不减的高压态势，对照创卫工作目标，强化责任、对标对表、查摆问题、举一反三，坚决把问题整改落到实处；要加强街面日常

巡查、监管和引导，督促经营户落实“门前三包”责任制，有效遏制占道经营、车辆乱停放、乱扔垃圾等不文明行为；要重视城中村和住宅小区卫生整治管理，做好生活垃圾及时转运工作，持续深入开展病媒生物防制工作；要加大宣传力度，引导全民参与，营造良好的创卫氛围，力争达到预期目标。

---

报：省爱卫办，市委、市人大、市政府、市政协领导班子成员。

发：各县区党委、政府（管委会），市文明办，市委各部委、市直各单位、市各人民团体、上级驻潮单位，市委办信息科、市政府办信息科。

---